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ATA Nº 1502 DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1483 DO DIA 5 DE MAIO DE 2025 - 
1º PERÍODO LEGISLATIVO   

Aos 5 (cinco) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco), às 18 (dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de 
Vereadores de Quevedos, presidida pela Verª Viviane de Quevedo 
Alves. A Presidente dando início aos trabalhos saudou colegas 
Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-pedrense, aos que 
nos assistem via Facebook e a todos os demais presentes aqui nesta 
sessão. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) não 
havendo matérias foi realizado o intervalo regimental (RI, Art. 
163). Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, 
Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; 
Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Rafael Sartori de 
Vargas e Verª Viviane de Quevedo Alves; da Bancada do Podemos (PODE) 
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e da Bancada do União/Brasil: 
Ver. Luiz Antonio Santos Nágera e Verª Iraci Jaeger do Nascimento, 
registrada a ausência do Ver. Alcione Quevedo Rodrigues. Em 
continuidade a Ata nº 1500 da Sessão Ordinária nº 1481 do dia 
22.4.2025 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 
1501 da Sessão Ordinária nº 1482 do dia 28.4.2025 – foi distribuída 
para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174, RI). Tiveram 
deliberações pelo plenário: Pedido de Providências nº 4, de 
30.4.2025, de autoria da Verª Solanja Baggio, sugerindo a 
administração municipal, a colocação de toldos nas entradas da Casa 
Mortuária – anexa ao Pronto Atendimento. Finda a leitura se 
manifestou a autora da seguinte forma: “saúdo a Presidente desta 
Casa senhora Viviane Quevedo, saúdo a colega Verª Iraci, saúdo os 
demais colegas Vereadores, nosso Diretor Geral Celso, saúdo os 
visitantes de hoje o Dr. Nemoel, a senhora Elisiane Portela, o 
Estevão, a Professora Fabiana, a Natiele e os demais visitantes que 
eu não lembro do nome e saúdo a Rádio Municipal São-pedrense que nos 
escutam nas terças-feiras e os que nos assistem via Facebook. Então 
fiz esse pedido de colocação de um toldo repassando para nossa 
Prefeita porque foi um pedido feito no ano passado ainda quando eu 
estava em campanha pelo senhor José Martins Alves - popular “Zé do 
Táxi” - em uma ocasião que nós participávamos de um velório duplo 
pois tinha bastante gente e o calor era extremo e daí pediu que se 
me elegesse que fosse um dos primeiros pedidos que eu fizesse mas 
como estava em início da administração, estavam se organizando 
deixei para fazer agora esse pedido que é de extrema importância até 
para a saúde das pessoas inclusive esses dias recebi queixas de 
mulheres que ficaram com infecção urinária devido ao calor, o sol 
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quente, sem proteção e o objetivo desse toldo é oferecer melhor as 
condições de acolhimento as pessoas nesse período difícil; foi feito 
melhoras na capela como colocação de ares condicionados, reformas 
como portas, banheiros e limpezas, enfim, mas o toldo não foi 
colocado por isso é a justificativa do meu pedido para trazer melhor 
condição aos presentes e prevenir das intempéries como o sol forte e 
chuvas nessas ocasiões. Muito obrigada.” Ao final, posto em 
discussão e votação foi aprovado. Ainda foram deliberados: Parecer 
Conjunto Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final/Comissão de 
Orçamento e Finanças (CLJRF/COF) nº 8, de 28.4.2025, emitido de 
forma favorável aos PLs nº 15, 16 e 17; Projeto de Lei (PL) nº 15, 
de 16.4.2025, que autoriza a contratação emergencial de Professores 
com Habilitação em Pedagogia e Professor de Língua Portuguesa e 
Espanhola; Projeto de Lei (PL) nº 16, de 16.4.2025, que autoriza a 
contratação emergencial de Professor com Habilitação em Pedagogia 
para atender a educação infantil; Projeto de Lei (PL) nº 17, de 
16.4.2025, autoriza a contratação emergencial de Agentes 
Comunitários; Parecer Conjunto Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final/Comissão de Orçamento e Finanças (CLJRF/COF) nº 9, de 
28.4.2025, emitido de forma favorável ao PL nº 13 e  o Projeto de 
Lei (PL)nº 13, de 10.4.2025, que autoriza o Poder Executivo a 
conceder subsídios aos produtores rurais no Exercício de 2025, onde 
todos postos em discussão e votação foram aprovados. Em continuidade 
não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário e 
passando ao Pequeno Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação 
– RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias 
para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente e temos 
4 (quatro) Vereadores inscritos todos com tempo regimental de 5 
(cinco) minutos onde concedo a palavra a 1ª (primeira) inscrita Verª 
Iraci do Nascimento: saúdo a Presidente desta Casa a senhora Viviane 
Quevedos, aos meus colegas Vereadores e Vereadoras, ao Celso, a quem 
nos acompanha Facebook, a Rádio São Pedro do Sul e quero agradecer 
também aos nossos visitantes hoje aqui nesta Casa em especial meu 
companheiro, meu excelentíssimo esposo José Aldonir obrigado pela 
presença e quando tiver um tempo seja bem-vindo a esta Casa. Eu me 
inscrevi nesse espaço para fazer um pedido sobre o esgoto da Rua 
Padre Anchieta os moradores dali estão se queixando do mau cheiro, 
não só do mau cheiro também como tem muito mosquito por ali e eles 
não sabem o que é que está acontecendo, então eles estão pedindo 
para que o responsável que é o Alessandro para que ele dê uma 
cruzada lá para ver realmente o que está acontecendo por lá; também 
quero agradecer o Secretário de Obras o seu Oscar pelo nosso pedido 
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juntamente comigo com meu colega Rafael sobre a estrada da Maria 
Inácia onde já fizeram mas que ficou um pouco bastante pedra, mas 
creio que logo vem uma chuvinha aí passar o rolo vai ficar bom 
novamente e de repente como essa Vereadora é insistente, mas vamos 
lá de novo sempre me preocupando com os nossos estagiários aonde não 
tive uma resposta ainda da nossa administração mas creio que logo 
vou ter sou bem cobrada estagiário pois são pais que não querem que 
seus filhos desistam desse estágio que é muito importante para eles, 
então, vou sempre repetir esse mesmo assunto; nossas reuniões de 
núcleos, vamos lá meu povo, já vi que a saúde está aí, está 
mobilizada fazendo um trabalho excelente então vou repetir de novo, 
vou ser repetitiva porque enquanto não são realizados os nossos 
pedidos não adianta nós ficarmos fazendo pedidos mais pedidos e se 
eles não são realizados então acho que temos que sempre ser 
insistentes; também sobre “difícil acesso” as nossas Serviços 
Diversos novamente e me coloco à disposição da Secretária da 
Educação que estamos aqui à disposição esperando por esse documento; 
também hoje tive uma notícia maravilhosa, vamos falar de coisas boas 
também onde consegui um contato com o nosso Secretário da 
Agricultura o senhor Isaías sobre a abertura da feira de produtor, 
da feira das nossas agricultoras, onde me deixou a par e me falou 
que somente agora as agricultoras virem até a Secretaria da 
Agricultura para se inscreverem, para fazerem parte, então, é uma 
coisa muito boa para as produtoras, sonho com esse dia onde já foi 
feito o cadastro, onde está tudo certo então agora é só esperar. 
Também fui abordada esse final de semana onde teve pessoas da 
Comunidade do Goiabal que falaram, me questionaram que estão 
esquecidos da ponte e que agora o momento é o asfalto e de que 
adianta asfalto se eles não tem um acesso principal que é de 
Quevedos a São Pedro do Sul, então peço para nossa administração 
quando tiver novidade sobre a nossa ponte venha até nós, temos a 
nossa a Priscila - a nossa Engenheira – que quando tiver alguma 
coisa diferente, alguma informação para essa comunidade que venha 
até aqui e esclareça para essa população porque cada pedido que eu 
faço aqui vocês podem ter certeza que eu sou muito cobrada, é a 
população que me cobra, é o povo que me cobra e as comunidades que 
me cobrem e eu sempre me coloco à disposição dessas comunidades. Era 
isso meu muito obrigada. A 2ª (segunda) a se manifestar Verª Solanja 
Baggio: então venho cumprimentar o senhor “Duni”, a Professora Fabi 
não sei se eu havia então sejam sempre bem-vindos. Também fui 
procurada pela senhora Fátima da Silva da Comunidade de São 
Sebastião onde pediu ela é moradora ali perto do senhor Valdir 
Vieira e ela me colocou que está precisando de várias coisas ali 
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perto da casa deles: um é um pedido de 1 (uma) lâmpada, a colocação 
de 1 (uma) lâmpada então a gente pede para o senhor Alessandro dar 
uma atenção; outro pedido também que eles necessitam de uma 
“guarita” que tem uns 2 (dois) ou 3 (três) moradores ali que daí 
eles precisam de uma “guarita” para esperar o transporte escolar e 
os outros transporte; outro pedido de providências que ela fez 
também foi para que o Secretário Oscar faça o patrolamento na Volta 
do Estaleiro na entrada da propriedade dela, que tem pessoas que 
plantam soja lá e está, ela colocou que está horrível o acesso, que 
o mato está quase encostando de um lado de outro daí ela até 
colocou, falou que se coloca à disposição que quando forem patrolar 
lá que avisem que eles fazem a roçada da estrada, por hoje era isso 
muito obrigada. Como 3º (terceiro) inscrito Ver. Rafael Vargas: 
gostaria de saudar a Presidente da Câmara Verª Viviane Quevedo, 
demais colegas Vereadoras e Vereadores, o Celso – Diretor Geral, a 
Natiele - nossa funcionária, saúdo o Dr. Nemoel que hoje veio nos 
prestigiar, demais pessoas da comunidade que se fazem em presentes, 
também saúdo os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os 
internautas que nos acompanham via Facebook. Gostaria de relatar 
sobre uma viagem que fizemos, uma comitiva no fim de semana a 
Santiago onde teve um encontro com várias autoridades, fomos com a 
Prefeita,  a Presidente da Câmara, o Ver. Hélio e eu, estivemos 
presentes lá no Município de Santiago onde estavam várias 
autoridades o Governador do Estado, o Vice-Governador do Estado, o 
Ministro Tribunal de Contas da União Augusto Nardes, o Presidente 
Tribunal de Contas Marcos Peixoto, diversos Secretários do Governo 
do Estado, Deputados Federais entre eles os 3 (três) Deputados da 
Bancada Progressista, Deputado Afonso Hamm, Deputados Pedro 
Westphalen e Covatti Filho, vários Deputados Estaduais, mais de 70 
(setenta) Prefeitos e centenas de Vereadores, um encontro muito 
importante onde fizemos, foi feita a visitas a uma usina de 
bioenergia, de etanol para com a produção de trigo, foi feito 
entrega de casas populares, anúncio dos “Programas Ser Mulher RS” e 
“Avançar RS” para o Grupo Hospitalar Santiago e a abertura da dessa 
17ª (décima sétima) FECOARTE, uma feira de lá mas eu gostaria de 
dizer que aproveitamos a oportunidade de mais uma vez cobrarmos e 
trazer o assunto ao nosso Governador do Estado onde a Prefeita 
entregou ofício em mãos pedindo apoio do asfalto e tem tudo para dar 
certo, só depende a empresa que está fazendo o asfalto entre Jari a 
Toropi poder assumir a obra e mais uma vez o Governador falou que 
tem a intenção de realizar essa; obra também já aproveitei e falei 
com Deputado Federal Afonso Hamm a respeito do pedido que eu fiz 
nessa Casa de 1 (uma) ambulância e ele me trouxe que para destinar 1 
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(uma) ambulância tem que ser em setembro e a ambulância só viria o 
ano que vem mas que poderia tentar outras emendas na forma de 
custeio e daí ficamos em conversar para ver o que que vamos 
precisar. Também quero trazer o assunto da ponte do Goiabal que a 
Verª Iraci trouxe inclusive a senhora Elisiane veio trazer um pedido 
de providência e estive hoje à tarde conversando com o senhor Olimar 
- nosso Vice-Prefeito, que está acompanhando esse assunto dessa obra 
e pediu para mim trazer informações à comunidade: para a obra foi 
feita o projeto como todos sabem e enviado para o governo federal 
que é uma obra federal, foram pedidas correções nesse projeto e já 
foram feitas e reenviado o projeto para Brasília, estão em fase de 
análise e a Prefeita o Vice-Prefeito vão a Brasília agora depois do 
dia 15 (quinze) mais para o final do mês, para cobrar pessoalmente 
essa obra dentre outras obras que precisamos do nosso município, 
então, veja que no momento nós temos 2 (duas) prioridades do nosso 
Município que é o asfalto que temos que estar sempre cobrando que 
com a graça de Deus vamos ser contemplados e essa ponte que com 
certeza essa comunidade necessita. Também gostaria de falar a 
respeito da indicação que eu fiz na semana passada da demarcação de 
estacionamento para pessoas com necessidades especiais e das rampas 
de acesso, conversei com a Prefeita e ela me disse que já estava no 
projeto, já está sendo realizado então quero agradecer e parabenizar 
pela na inclusão e a respeito das estagiárias também conversei com a 
Prefeita e ela disse que está, já pediu o levantamento de quantos 
estagiários e também pediu um estudo do impacto orçamentário e isso 
estava no plano de governo dela durante a campanha, ela falou que 
quando ela era Professora ela tinha estagiárias trabalhavam junto 
com ela e ela se indignava com pouco valor que eles recebiam 
inclusive a última vez que teve revisão no valor dos estagiários foi 
através de um pedido meu, de um pedido de providências que eu fiz, 
encerrou meu tempo então muito obrigado. O 4º (quarto) e último 
inscrito a se manifestar Ver. Alcemar de Lima: a minha saudação a 
Presidente da Casa Verª Viviane Quevedos e saudando a Presidente da 
Casa saúdo os demais colegas Vereadores, as colegas Vereadoras, 
saúdo também nosso Diretor Geral Celso, quero saudar também os 
ouvintes da Rádio Municipal e a quem nós escuta via Facebook, quero 
saudar também o público aqui presente e que nos visita muito 
obrigado pela presença e em especial ao Dr. doutor Nemoel que também 
já fez parte legislativo lá no seu município a minha saudação. Eu me 
inscrevi nesse espaço para solicitar, fazer pedido providências ao 
Secretário da Obras senhor Oscar Batista que na medida do possível 
fizesse o patrolamento e o empedramento em alguns trechos da estrada 
aqui Quevedos ao Passo do Mudo, tem uns trechos meio danificados 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


6 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
 “O Poder unido é mais forte.” 

32º de Instalação do Município. 33º de Emancipação Político-administrativa 

“Quevedos minha cidade, canto amado do Brasil.” 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 – Telefones (55) 3279 1057 e (55) 3279 1065 - 

Secretaria (55) 920008416 e Câmara 2 - Gabinete/Assessoria (55) 920008398 

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br 
 

 
 

então na medida do possível que ele fizesse patrolamento e 
empedramento nessa estrada e também nas entradas um ali entrando no 
seu Otacílio até o seu Abílio lá o patrolamento e também roçada que 
lá naquelas  entradas está o mato tomando conta assim então que 
fizesse roçadas para ter mais visibilidade; também solicitaria a 
senhora Presidente da Casa que enviasse ofício , que conversasse com 
o Secretário da Agricultura e Emater para que fizesse reunião no 
interior, nos Núcleos Comunitário para falar para o pessoal sobre o 
tal de CAF (Cadastro Nacional da Agricultura Familiar) que isso aí 
antigo, antes era DAP (Declaração de Aptidão ao Pronaf) agora hoje é 
CAF que os produtores precisam ter onde até tem muita exigências que 
vem do Estado e da União que não tendo o CAF não se pega recurso 
nenhum, então, que o Secretário da Agricultura juntamente com a 
EMATER matéria fizesse as reunião nos Núcleos, nas comunidades, em 
todas as comunidades, explicar para o pessoal assim que os 
agricultores precisam de fazer isso aí porque não numa dessas vem em 
recurso da União ou do Estado e se caso se não pode pegar por não 
ter a DAP e que de repente até eles fossem com a EMATER e Secretaria 
da Agricultura nas comunidades, até fizesse essa DAP lá mesmo, isso 
aí é onde funciona a internet dá para fazer porque tem gente que tem 
que ser queixa que às vezes vem ali para fazer as vezes não está o 
funcionário da EMATER aí não tem, então que o Secretário tomasse 
essa providência para nós. Foi solicitado aparte e este foi 
concedido ao Ver. Rafael (RI, Art. 202, I): dispenso as saudações 
por já tê-las feitas anteriormente e agradeço ao Ver. Alcemar pelo 
aparte concedido. Faltou eu fazer o pedido de providência que a 
senhora Elisiane veio trazer o tempo se esgotou, ela veio trazer que 
a cabeceira da ponte do Goiabal está muito ruim, tem várias valetas, 
os carros enroscam embaixo, a comunidade fez uma ponte provisória lá 
que está sendo utilizado e está quebrando um galho temporariamente 
até sair a ponte definitiva, então eu gostaria de fazer este pedido 
ao Secretário de Obras senhor Oscar para que arrumasse esse acesso a 
ponte para que aquela comunidade faça uso porque eles precisam ser 
deslocar. Muito obrigado Ver. Alcemar. Ver. Alcemar: só agradeço o 
teu aparte Ver. Rafael, então assim, até gostaria de dizer que o 
Secretário de Obras teria que mandar lá uma caçamba, uma retro e 
colocar umas 2 (duas) cargas de cascalho do lado de cá que já 
resolve o problema porque ali o pessoal precisa muito, a comunidade 
fez uma pontilhão para passar e na saída do lado de cá está 
envalentado, enrosca embaixo então que Secretário mandasse lá um 
umas 2 (duas) cargas de cascalho já com uma retro espalhando já fica 
bom, então quero deixar meu abraço a todos e uma boa semana a todos 
muito obrigado.” Finalizando a Presidente considerou que todas as 
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manifestações e solicitações são importantes e que todas serão 
encaminhadas a seus destinatários, marcou a próxima sessão ordinária 
para o dia 12 (doze) de maio, segunda-feira, às 18 (dezoito) horas 
nesse Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Esta reunião foi presidida 
pela Verª Viviane de Quevedo Alves, secretariada pela Verª Solanja 
Maria Vedovato Baggio e assessorada por Celso Bueno – Diretor Geral. 
Do que eu Verª Solanja Maria Vedovato Baggio – Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, será distribuída a 
todos e, após deliberação, será assinada por mim e a Presidente 
(Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio Verª Viviane de Quevedo Alves 
Secretária       Presidente 
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